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АЛГОРИТМ РУХУ БПЛА В УМОВАХ РАДІОАТАК 
 

Пропонується використовувати алгоритм математичної ієрархічної 
кластеризації Ланс-Вільямса та перевірити зв'язність мережі маршрутів, 
використовуючи метод сильного з'єднання, для створення безпілотних зон, де 
можуть бути пошкоджені БПЛА і зон із порушенням контролю через вплив 
засобів REP на БПЛА з графічних областей БПЛА. 

Методика формування маршрутів польотів БПЛА, з урахуванням 
розміщення засобів ППО та радіоелектронної боротьби, повинна автоматично 
допускати формування серії маршрутів польоту БПЛА, ранжируваних 
відповідно до ступеня стабільності управління, на основі геотопологічної 
моделі зони польоту БПЛА та відомих безпілотних зон, де безпілотники, 
швидше за все, будуть пошкоджені, беручи до уваги потенційну втрату 
контролю при ударі з розподільним пристроєм БПЛА. У той же час зони ППО 
повинні бути повністю виключені з розгляду при формуванні маршрутів 
БПЛА шляхом обрізання схеми геотопологічної моделі зони польоту. Зони 
REP використовуються для створення маршрутів. Однак необхідно вибрати 
маршрут польоту БПЛА, в якому сумарне значення ймовірності придушення 
розподільного пристрою мінімальне. Цей маршрут відповідає траєкторії з 
максимальним контролем стійкості для безпілотних літальних апаратів. 

Новизна цього методу, який відрізняє його як від відомого алгоритму 
Дейкстри, так і від інших теоретичних рішень в області формування 
маршрутів польоту БПЛА з обходом перешкод і небезпечних зон, полягає в 
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тому, що він повинен включати в себе додаткові операції, які дозволяють 
сформувати, крім найкоротшого маршруту, також упорядкований набір 
додаткових маршрутів польоту, які повинні формуватися в обхід зон ППО і 
ранжуватися відповідно до рівня стійкості управління БПЛА на маршруті. 
Сформовані маршрути, в свою чергу, оцінюються повторним введенням 
індикатора якості маршруту – загальною ймовірністю придушення 
розподільного пристрою БПЛА на маршруті. 

Методологія оцінки стійкості надання інформації про маршрут БПЛА в 
умовах використання засобів ППО і РЕБ повинна оцінювати різні варіанти 
маршрутів БПЛА в залежності від ймовірності стійкості надання інформації 
про маршрут БПЛА з урахуванням використання противником засобів ППО 
та електронного обладнання.  

Інноваційні елементи цієї методології, які відрізняють її від інших рішень 
для оцінки якості маршрутів польотів БПЛА, будуть полягати в тому, що 
методологія спочатку буде враховувати показники зниження стійкості 
управління безпілотними літальними апаратами в зонах протиповітряної 
оборони та РЕБ шляхом визначення ймовірності пошкодження БПЛА системи 
протиповітряної оборони і ймовірності придушення розподільного пристрою 
БПЛА для кожної контрольної точки та вузлового маршруту польоту, а по-
друге, в рамках розрахункових технічних співвідношень, буде можливо 
запропонувати не один маршрут польоту БПЛА, а кілька маршрутів, які 
будуть створені відповідно до методології формування безпілотних 
маршрутів польоту. В основі такої методології лежить принцип, що повітряне 
судно, з огляду на розташування засобів ППО і електронної бойової техніки, 
може перемикатися з основного на один з додаткових маршрутів після 
виявлення нових зон реакції противника. 
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